

我省遭受1951年以来特大旱情

省政府部署各地做好抗旱浇麦工作

本报讯 由于天气异常,我省旱情不断扩大,受旱程度不断加深,全省遭受了自1951年以来的特大旱情。昨日,记者从省政府获悉,省政府下发了《关于做好当前麦田抗旱浇麦工作的紧急通知》,要求各地各部门迅速行动起来,坚决打一场抗旱浇麦攻坚战,为今年小麦的丰产丰收奠定基础。省防汛抗旱指挥部发出紧急通知,要求省委、省政府抗旱浇麦保丰收工作督导组立即行动,督促各地加快抗旱浇麦进度,加强麦田管理。

据了解,自去年10月24日至今,全省已连续104天无有效降雨,累计降水12.6毫米,较常年同期偏少75%,为1956年以来同期降水量第3个最少年份,同期全省气温较常年偏高2℃左右。全省大部分地区出现了不同程度的旱情,多个地区出现了极度干旱。统计结果显示,全省小麦受旱面积达4150多万亩,其中严重受旱700万亩,有50万亩出现麦苗枯死现象。

河南省气象部门曾于1月7日发布了干旱橙色预警。鉴于目前河南旱情继续加重,据省气象局卫星遥感监测,全省受旱面积已达63.1%,全省遭受了自1951年以来的特大旱情,1月29日河南省气象局发布了干旱红色预警。

晚报见习记者 裴蕾

绝对相关

冷空气势力不强,本周雨雪仍难见 为大地解渴,我省将加大人工增雨力度

本报讯 昨天是牛年春节过后的第一个工作日,和大家的心情一样,我国的天气舞台也不太平静。冷空气虽然来访,但由于势力不强,让人们持续期盼雨雪一直未雨,而我省遭受的特大旱情,更加需要一场甘霖的到来。后天是立春,冬天快结束了,雨雪还会来吗?

大地干渴,人工增雨力度将加大

气象部门预计,未来半个月我省仍没有明显的降水过程,全省旱情将持续并日益严重,提醒相关部门做好防御干旱的应急和救灾工作,并启动远距离调水等应急供水方案,采取提外水、打深井、车载送水等多种手段,确保城乡居民生活和牲畜饮水;严禁非生产性高耗水及服务用水,暂停排放工业污水。气象部门会适时加大人工增雨作业力度。

本周北中部难有降水,气温略高

根据最新的天气资料分析,预计本周我省北中部基本无降水,南部周降水量略偏少;全省周平均气温略偏高。昨天省气象台发布的天气周报显示,周降水量在南部,也只有3-10毫米。周内极端最低气温西部山区和北部-9℃~-7℃,其他地区-7℃~-5℃。除了今明两天,其他时段以多云为主。今天,信阳、商丘和周口、驻马店两地区东部零星小雨转阴天,其他地区阴天到多云。全省大部分地区有雾。明天,全省多云转阴天,其中南部部分地区有小雨或雨夹雪。4日,全省阴天转多云。周末,全省多云到阴天,南部部分地区转小雨(雪)。

多云在本周会占据郑州上空,周末还有一次冷空气过程,但雨雪还是不会光顾。

后天立春,春季养生要适当补水

后天(农历正月初十)零时50分是立春节气,不过在气候学上,常以每5天的日平均气温稳定在10℃以上的始日划分为春季开始。

立春后阳气逐渐上升,会增加水分的消耗,大家要适当补充水分。

晚报记者 马燕

中央一号文件连续6年关注“三农”

新华社1日受权全文播发《中共中央国务院关于2009年促进农业稳定发展农民持续增收的若干意见》。这是改革开放以来第11个以“三农”为主题的中央一号文件,也是首次连续6年发布关于“三农”工作的

一号文件。《意见》指出,必须切实增强危机意识,充分估计困难,紧紧抓住机遇,果断采取措施,坚决防止粮食生产滑坡,坚决防止农民收入徘徊,确保农业稳定发展,确保农村社会安定。

《意见》共分5部分,约11000字。包括:加大对农业的支持保护力度,稳定发展农业生产,强化现代农业物质支撑和服务体系,稳定完善农村基本经营制度,推进城乡经济社会发展一体化。

据新华社电

“中原文化澳洲行”流光溢彩 河南花车悉尼盛装巡游



□晚报记者 杨宜锦 文/图

本报讯 大红的灯笼点起来,五彩的花车开过来,欢庆的锣鼓敲起来,节日的人们舞起来。当地时间昨晚7时45分,悉尼市长克拉沃·摩尔女士、议员郭耀文先生与河南省省长郭庚茂、副省长孔玉芳、中国驻澳大使章均赛等嘉宾共同为睡狮点睛,拉开了2009悉尼中国农历新年花车盛装巡游活动的序幕。作为中原文化澳洲行文化展示板块主要活动之一,被命名为“流光溢彩河之南”的我省花车盛装巡游活动备受观众关注。

晚8时15分,由22辆花车、2600人组成的巡游队伍正式开始巡游,从乔治大街悉尼市政大厦出发,沿着2.5公里长的巡游路线载歌载舞行进。巡游队伍中,河南省5辆长达11米、造型独特、艳丽夺目的彩车,由483人组成的13个表演方阵尤其醒目,5辆大型彩车分5个主题,分别是“红色浪漫”、“绿色欢歌”、“蓝色狂想”、“金色旋风”、“彩色祝福”,每辆彩车后面都配有相应色彩基调的表演方阵,中国文化元素十足,动静结合,相映成趣。

平顶山市制作的“红色浪漫”彩车车头造型是威武雄壮的牛,装饰有年画、宫灯、中国结、剪纸,具有浓郁的春节气氛;跟随其后的是开封盘鼓方阵、安钢红灯笼方阵等。南阳市制作的“绿色欢歌”彩车车头造型是泥泥狗,车上装动物仪模型;跟随其后的是新乡寸

晓方阵、省高管局秧歌方阵、河南移动花伞方阵等。安阳市制作的“蓝色狂想”彩车车头造型是方鼎,车上装饰有戏曲脸谱、如意结、太极图;跟随其后的是漯河杂技方阵、焦作太极扇方阵等。郑州市制作的“金色旋风”彩车车头造型是少林寺山门;跟随其后的是郑州市歌舞剧院功夫方阵和踏歌歌舞方阵,小伙子的身手不凡和姑娘们曼妙的舞姿引来不少观众的欢呼,不少观众争相与其合影。5辆彩车在悉尼的夜幕中流光溢彩,身穿彩灯闪烁演出服的13个方阵演员各显身手,充分展示武术、盘鼓、杂技、秧歌、旱船等中原文化精粹,为悉尼人民奉献了一场具有浓郁河南特色和艺术魅力的视觉盛宴。

巡游路线两旁人如潮涌,河南巡游队伍所到之处观众热烈鼓掌,人群中不时传出“中国”、“河南”、“功夫”等欢呼声,有的观众还打出了“河南老乡好”、“我爱河南”等热情洋溢的横幅。据悉尼方面估计,超过6万人观看此次巡游,观众不仅有悉尼市民、世界各国游客,还有专程从外地赶到悉尼的华人,许多人手举祖国国旗,不停地向游行队伍挥舞。在悉尼生活了22年的广东籍邱先生说:“河南人到悉尼来拜年是到这里华人的极大鼓励,伟大的祖国日益强大,我们感到自豪,在异国他乡也越来越自信。我以前就知道河南开封、洛阳,现在对河南更有兴趣了,希望有机会去看看。”



— 随行侧记 —

《风中少林》巡演受追捧 澳洲劲刮中原风

“我代表大使馆向你们拜年,祝贺你们演出成功。”1月31日晚,在全场观众经久不息的掌声和热烈的欢呼声中,作为河南省委、省政府“中原文化澳洲行”亮点活动之一、郑州歌舞剧院原创舞剧《风中少林》澳洲巡演的第四场演出在堪培拉中心剧院落下帷幕。本次演出的成功,标志着《风中少林》开始走上商业化运作的国际大舞台。

中国驻澳大利亚大使章均赛赞扬舞剧《风中少林》把武术、舞蹈作为沟通语言,把中国文化大力推到了海外,促进了中澳文化交流。他高兴地说:“我在海外常驻20年,这是第一次看到来自中国的剧目观众如此火爆,掌声如此热烈。”

作为郑州城市文化名片,继2008年9月在澳大利亚阿德雷德演出之后,今年1月22日《风中少林》再次来到澳大利亚,在堪培拉、墨尔本、悉尼3个城市33场巡回演出,历时40余天,真正在澳洲刮起一股强劲的“中国文化风”。

与此同时,由河南省人民政府、中国驻澳大利亚大使馆主办的“中原文化澳洲行”在澳大利亚举办,作为此次中原文化行的重要演出活动之一,1月31日晚《风中少林》在澳大利亚首都堪培拉中心剧场与观众再度见面,这也是该剧在堪培拉的第四场巡演。该剧的演出得到了观众的一致认可,能够容纳1200人的剧场场场爆满,而这在人口仅30余万的堪培拉极为少见,不少观众看了一遍之后带家人或好友再度前来观看。

澳大利亚著名经纪制作人Martin Bedford曾是好莱坞影星拉塞尔·克劳的经纪人,在《风中少林》首场演出时他来到了现场。他表示,舞剧《风中少林》是他看过的来自中国的最好演出。虽然这个剧目他已多次看过,但每次看都会有新变化,在他看来,这个剧目在世界任何地方都会被观众接受。

晚报记者 杨宜锦

春节期间,我市重点工程正常施工

上半年植物园温室、天河北路、枯河桥等都将完工

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日是政府各部门上班的第一天,市委常委、副市长穆为民就与市发改委、市建委等部门负责人走进市重点工程工地现场,察看工程进度情况。春节期间,按照工程安排,我市很多工程都没有停工,以确保工程顺利进行。今年上半年,郑州市植物园温室、天河北路、枯河桥等多个项目都将竣工。

植物园5400平方米温室正施工

昨日下午3时,在西四环的郑州市植物园,工人们正在对巨大的圆形钢框架结构的温室进行焊接,不久还要给它们“穿”上玻璃外衣。“现在进行的是温室科普馆的焊接工程,框架已基本完成。”现场的工作人员说,整个植物园温室项目将包括温室科普馆和温室

两个工程。“建成后,整个温室将形成热带植物生长的小气候环境。”

据工作人员介绍,整个植物园温室项目面积将达5400平方米,将专门种植和培育热带植物。据悉,该工程将于今年五一前完工并对外开放,届时市民将欣赏到别具一格的异国植物。

黄郭路—南三环立交施工将“零封闭”

黄郭路—南三环立交位于南三环与嵩山路、黄郭路、郑密路的交会处,立交采用4路部分互通。工程从2008年12月27日开工,计划工期13个月,预计在2010年初完工,目前工程进入前期打桩阶段。

按照工程设计,该立交将上跨南三环,并将影响到多条道路的通行。如何在施工中最大限度地减少对交通的影响?在察看工程

中,穆为民与工程方负责人进行了详细的商讨,希望能在施工方案中避免对道路的影响。河南五建工作人员郭文胜表示,将对工程施工情况进行详细规划,并确定最佳的施工方案,将在施工中确保交通的“零封闭”。

多项工程上半年完工

穆为民随后又察看了天河北路、枯河桥、中州大道北段绿化工程。

天河北路(大河路—黄河大堤)3.2公里将实施红线60米的改造,并实施水电等管网入地,工程计划于6月完工;枯河桥工程位于惠济区,因为年久失修,桥体破损严重,将该桥重建,建成后桥面宽度将达到18.5米,预计在3月完工;中州大道(黄河立交—北环立交)两侧绿化项目也将在4月前完工,使中州大道北段也能及时穿上“绿衣”。

郑州高乐高酒业公司
本公司专为解决各单位、公司不同规格招待用酒,品种有清香、浓香、酱香等品牌白酒,先尝后买,假一赔十。电话:13613713831

聊一真心朋友浪漫爱情
听一曲折跌宕唯美爱情故事
拿起电话尽情体验精彩生动世界
9600111
网通固话小灵通均可拨打